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Svar på fråga 2025/26:269 av Ewa Pihl Krabbe (S) 
Integritetsskydd vid tilldelning av särskilt fritidskort 

Ewa Pihl Krabbe har frågat mig om jag, inom mitt 

ansvarsområde, avser att vidta åtgärder för att förhindra 

allvarliga sekretess- och integritetsrisker som kan innebära att 

känsliga uppgifter röjs.  

Fritidskortet syftar till att främja barns och ungas deltagande i 

en aktiv och meningsfull fritid i gemenskap med andra. Det är en 

av de största reformerna för att främja barns hälsa och 

delaktighet som genomförts på många år. En meningsfull fritid 

bidrar till goda livsvillkor under uppväxten, vilket är positivt både 

för den psykiska och fysiska hälsan under hela livet. Det 

särskilda fritidskortet är avsett för barn och unga i ekonomiskt 

utsatta hushåll med ett belopp om 2 000 kr per år. Hittills har 

över 338 000 fritidskort beviljats, över 40 000 av dessa är 

särskilda fritidskort.  

Genom fritidskortet fullgör E-hälsomyndigheten viktiga 

samhällsuppgifter. Myndigheten bidrar bl.a. till att barn och 
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unga får en meningsfull fritid, och för att kunna utföra dessa 

uppgifter behöver myndigheten behandla personuppgifter och 

ibland känsliga sådana. Uppgifterna kommer från såväl andra 

myndigheter som från enskilda. Det kan handla om uppgifter om 

namn, personnummer, ålder, kön, adress, familjerelationer och 

kontaktuppgifter till utförare. Även barns personuppgifter 

behandlas.  

Regeringen har vidtagit åtgärder för att motverka 

integritetsrisker kopplat till hanteringen av personuppgifter inom 

fritidskortet, bl.a. genom lagen (2025:760) om E-

hälsomyndighetens behandling av personuppgifter i ärenden om 

fritidskort. I regeringens proposition Ett fritidskort för barn och 

unga – en aktiv och meningsfull fritid i gemenskap med andra 

(prop. 2024/25:157) gör regeringen bedömningen att det bör 

inhämtas samtycke från vårdnadshavare innan uppgifter om 

särskilt fritidskort lämnas till utförare i samband med 

utbetalning av fritidskortet. Detta innebär i praktiken att aktuella 

vårdnadshavare behöver lämna sitt samtycke innan det 

särskilda fritidskortet kan användas för betalning, och därmed 

att information som indirekt innehåller uppgifter om att 

vårdnadshavare har beviljats preliminärt bostadsbidrag delas 

med utförare.  

Verksamheter som organiserar fritidsaktiviteter runt om i landet 

har ofta ett nära samspel med aktiva barn och unga och deras 

vårdnadshavare och det är inte ovanligt att föreningar har 
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kännedom om familjer som lever i ekonomisk utsatthet. Detta 

kan ske genom direktkontakt med familjer kring frågor om 

medlemsavgifter, tillgång till utrustning och aktiviteter inom 

ramen för en idrott eller annan aktivitet. Många föreningar 

hanterar reducerade avgifter eller bidrag och viss information 

om familjers ekonomiska situation kan därmed redan vara känd.  

I sammanhanget bör det även beaktas att fritidskortet är frivilligt 

och att barns och ungas fysiska och psykiska hälsa kan 

påverkas positivt genom fritidskortet. Mot den bakgrunden 

bedömde regeringen i propositionen att de integritetsintrång 

som fritidskortet kan innebära är både motiverade och 

proportionerliga i förhållande till barnets rätt till fritid och hälsa 

(prop. 2024/25:157 s. 10).  

Det är centralt för barns och ungas fysiska och psykiska 

välmående att ha tillgång till en meningsfull fritid. I detta har 

fritidskortet en viktig roll, och särskilt viktigt är det för barn och 

unga i ekonomiskt utsatta hushåll. Därav den särskilda 

satsningen på barn och unga i ekonomiskt utsatta hushåll, som 

ofta står längst ifrån möjligheten till en aktiv och meningsfull 

fritid.  

Stockholm den 10 december 2025 
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Jakob Forssmed 
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